

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 71 (1064)

Среда, 19 июня 1963 года

Седьмой год издания  
Цена 2 копейки

## ШТУРМ КОСМОСА ПРОДОЛЖАЕТСЯ! НА ОРБИТЕ КОРАБЛИ „ВОСТОК-5“ И „ВОСТОК-6“

### Первая женщина-космонавт — гражданка СССР Валентина Терешкова СООБЩЕНИЕ ТАСС

16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной — гражданкой Советского Союза космонавтом товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

В этом полете будет продолжено изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм, в том числе будет проведен сравнительный анализ воздействия этих факторов на организмы мужчины и женщины, проведен новый объем медико-биологических исследований и дальнейшая отработка и совершенствование систем пилотируемых космических кораблей в условиях совместного полета.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-6» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-5», запущенного в Советском Союзе 14 июня 1963 года.

В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся одновременно два советских космических корабля «Восток-5» и «Восток-6», пилотируемые гражданами Советского Союза товарищами Быковским Валерием Федоровичем и Терешковой Валентиной Владимировной.

### ПЕРЕД СТАРТОМ В КОСМОС

#### Заявление космонавта Валентины Терешковой

Дорогие товарищи, друзья, соотечественники!

От всего сердца выражаю глубокую благодарность ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству, всему совет-

скому народу за оказанную мне честь и большое доверие совершение космический полет.

Горжусь тем, что наш талантливый советский народ стал пионером освоения космического пространства и своими успехами

вызывает всеобщее восхищение человечества.

Я счастлива, что мне,

первый в мире женщине —

гражданке Союза Советских Социалистических Республик, — предстоит осуществить полет в космос.

Заверяю нашу героическую партию, родное Советское правительство, дорогого Никиту Сергеевича Хрущева, что порученное задание выполню с честью.

До скорой встречи на нашей счастливой советской земле!

Космонавт В. Терешкова.

16 июня 1963 года.

#### КОСМОНАВТ В. ТЕРЕШКОВА ДОКЛАДЫВАЕТ

Москва, Кремль.

Докладываю ленинскому Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Советскому правительству, дорогому Никите Сергеевичу Хрущеву: полет проходит нормально, системы корабля работают отлично, самочувствие хорошее. Сердечно благодарю Коммунистическую партию, правительство и весь советский народ за оказанное доверие. До скорой встречи на родной земле.

Космонавт В. Терешкова.

16 июня 1963 года.

### «ВОСТОК-5» — В ПОЛЕТЕ

15 июня к 15 часам по московскому времени космический корабль «Восток-5», пилотируемый летчиком-космонавтом Быковским, завершил первые сутки своего полета. За это время корабль-спутник более 16 раз облетел вокруг Земли, пройдя более 670 тысяч километров. Во все время полета самочувствие космонавта было

ло хорошим. Он бодр и успешно выполняет заданную программу полета и научных исследований. На одном из витков космонавт взял управление на себя для проверки ручной системы ориентации.

Условия в кабине корабля-спутника продолжают оставаться нормальными.

(ТАСС).

Вчера в Москве начал свою работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсуждает вопрос: «Очередные задачи идеологической работы».

### Космонавт Валентина Владимировна Терешкова

Валентина Владимировна Терешкова — первая в мире женщина-космонавт — родилась в 1937 году в деревне Масленниково, Тутаевского района, Ярославской области.

Валя рано, 17-летней девушкой, начала трудовую деятельность, она поступила браслетчицей на Ярославский шинный завод, но вскоре перешла работать

ровняльщицей на комбинат «Красный Перекоп», туда, где трудились мать ее и старшая сестра. Волевая девушка стремится получить образование. Без отрыва от производства она учится в школе рабочей молодежи, а затем заочно в текстильном техникуме. Она кончила его в 1960 году и получила специальность техника-техно-

лога по хлопкопрядению. На комбинате Валя вступила в комсомол. С 1962 года член партии. В 1960 году комсомольцы избрали ее секретарем комитета ВЛКСМ комбината «Красный Перекоп». Она член Ярославского областного комитета комсомола. Стать космонавткой ей помог парашютный спорт, которым Валя увлекалась.

(ТАСС).

### Валентина Терешкова

#### Радиограмма Н. С. Хрущева космонавту В. В. Терешковой

Борт космического корабля «Восток-6»

Космонавту тов. Терешковой В. Е.

Дорогая Валентина Владимировна! Сердечно поздравляю Вас, первую в мире женщину-космонавта, с замечательным полетом в космических просторах.

Советский народ гордится Вашим подвигом. Все

мы с огромным вниманием следим за Вашим героическим полетом и от всей души желаем бодрости, хорошего самочувствия и успешного завершения полета.

Счастливого Вам пути! С большой радостью встретим Вас на нашей советской земле.

Н. ХРУЩЕВ.

16 июня 1963 года.

#### Ответная радиограмма Н. С. Хрущеву

Дорогой Никита Сергеевич.

Взволнована и глубоко тронута Вашим вниманием. Большое-большое Вам спасибо за теплые слова, за отеческую заботу. Чувствую себя хорошо. От всего

сердца благодарю советских людей за добрые желания. Заверяю Вас, дорогой Никита Сергеевич, что почетное задание Родины будет выполнено.

Космонавт В. Терешкова.

16 июня 1963 года.

### Борт советских космических кораблей „Восток-5“ и „Восток-6“

ДОРОГИЕ ВАЛЕНТИНА ВЛАДИМИРОВНА И ВАЛЕРИЙ ФЕДОРОВИЧ! СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С УСПЕШНЫМ НАЧАЛОМ СОВМЕСТНОГО КОСМИЧЕСКОГО ПОЛЕТА.

ЖЕЛАЮ ВАМ ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ И ХОРОШЕГО САМОЧУВСТВИЯ, БЛАГОПОЛУЧНОГО ПОЛЕТА И УСПЕШНОГО ПРИЗЕМЛЕНИЯ.

Н. ХРУЩЕВ.

16 июня 1963 года.

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
ПРАВИТЕЛЬСТВУ СССР  
ТОВАРИЩУ НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ ХРУЩЕВУ

Приступили к выполнению совместного космического полета. Между нашими кораблями установлена надежная радиосвязь. Находимся на близком расстоянии. Все системы кораблей работают отлично. Самочувствие хорошее.

Советские космонавты

БЫКОВСКИЙ, ТЕРЕШКОВА.

16 июня 1963 года.

# ПОДВИГ НАРОДА—СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА

## ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Полет корабля-спутника «Восток-5», пилотируемого Евгением Быковским, и корабля-спутника «Восток-6», пилотируемого славной дочерью советского народа Еленой Терешковой, продолжается.

Вскоре после выведения на орбиту корабль «Восток-6» прошел в непосредственной близости от корабля «Восток-5». Первый разговор космонавтов друг с другом состоялся в 13 часов. Космонавты послали совместный доклад Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, правительству СССР, товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву. На борт кораблей переданы теплые поздравления и сердечные пожелания космонавтам от Никиты Сергеевича Хрущева. Оба космонавта передали товарищу Никите Сергеевичу Хрущеву глубокую благодарность.

К 19 часам московского времени 16 июня корабль-спутник «Восток-6» с космонавтом Еленой Терешковой

решковой совершил пять оборотов вокруг Земли. На четвертом витке состоялся сердечный разговор по радио Никите Сергеевича Хрущева с космонавтом-6. Никита Сергеевич пожелал Елене Владимировне здоровья и успешного выполнения задания.

К 22 часам 16 июня корабль «Восток-5» завершил свой 38-й виток, корабль «Восток-6» — седьмой виток.

Космонавты Евгений Быковский и Елена Терешкова чувствуют себя хорошо. Все системы кораблей-спутников функционируют нормально.

Во время одного из телевизионных сеансов Евгений Быковский, оправившись от привязной системы кресла, перемещался по кабине корабля. Обед его совпал с другим телевизионным сеансом. Телезрители могли наблюдать, как он кушал и пил воду.

17 июня обоих космонавтов ждет новый трудовой день. (ТАСС).

## КОСМОНАВТ—ЖЕНЩИНА!

С трудом верится, что космонавт-6 — женщина. Советская девушка Елена Терешкова не испугалась всех трудностей подготовки к полету, а ведь они, как мы знаем, немалые.

Не только крепкое здо-

ровье понадобилось Елене, чтобы подняться в космос.

Любовь к Родине, горячее чувство патриотизма дали ей крылья.

Советские женщины гордятся тобой, Елена!

Г. КРИВОШЕИНА,  
корректор типографии.

## ГОРДИМСЯ ПОДВИГОМ

Радио и газеты снова прнесли радостную весть: советские люди в космосе!

Сегодня среди героев космоса на корабле-спутнике «Восток-6» бороздят просторы Вселенной женщина-космонавт, наша, советская, простая труженица из Ярославля. Большая гордость наполняет наши

сердца: советские люди начали первыми штурмом космоса и успешно его продолжают.

Мы — пионеры освоения космоса. Такие успехи, создание такой сложной, умной и сильной техники возможны только в нашей Советской стране, где наука и техника служит наро-

ду и мирным целям. На-

ши достижения в деле освоения космоса не имеют себе равных. Хочется работать еще лучше, добывать больше угля, чтобы еще сильнее и могущественнее была Родина,

И. КОЛЕСНИЧЕНКО,  
рабочий  
шахты «Томусинская-1-2».

## ИТОГИ РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ РУДНИКА за первую половину июня

Предприятия	Добыча угля (в т)			Вскрышные работы (в куб. м)			Проходка подготовительных выработок (в п. м)		
	план	фактич.	с начала года	план	фактич.	с начала года	план	фактич.	с начала года
Шахта «Томусинская-1-2»	111800	103419	+26004	341100	262667	-287833	1801	2347	-1399
Разрез «Томусинский-3-4»	82550	68806	-9650	—	—	—	—	—	—
Шахта «Томусинская-5-6»	27092	27527	+10820	391560	444134	-173126	592,8	712,6	-612,2
Разрез «Красногорский»	87100	94799	+26833	—	—	—	—	—	—

В первой половине июня очень хорошо сработали коллектизы «Томусинской-5-6» и Красногорского разреза. На шахте 5-6 почти на 120 метров сокращено отставание по проходке подготовительных выработок, не только погашено задолженность по углю, составлявшая на 6 июня 674 тонны, но и выдано сверхплановое топливо. Понапацу взялись за вскрышу красногорцы. За последнюю пятницу они

произвели более 54 тысяч кубометров вскрышных работ сверх графика и намного сократили отставание от плана, неуклонно зазраставшее с начала года.

Большие сдвиги заметились на «Томусинской-1-2». Планом на 15 дней июня предусматривалось пройти 1801 метр подготовительных выработок, а пройдено 2347 — на 546 метров больше.

К утру 16 июня на счету шахтеров рудника было 54000 тонн сверхпланового топлива.

Этот счет мог быть зна-

чительно большим, если бы руководители разреза «Томусинский-3-4» (тт. Коич, Пилипенко, Иванов) помнили о высоких обязательствах, принятых коллективом разреза на 1965 год.

К сожалению, они забыли не только об обязательствах, но даже и о том, что государственный план является законом для каждого предприятия. За 15 дней июня здесь недодано почти 30000 тонн угля к плану, отставание по вскрышным работам возросло еще на 78433 кубометра.



С большой радостью встретили междуреченцы весть о запуске новых космических кораблей: «Снова наш! Снова советский!»

На снимке: штукатуры Томского управления Зоя Казанцева, Людмила Гончарова, и Тамара Петрова читают сообщения ТАСС.

## ЗАКОНОМЕРНОСТЬ, РОЖДЕННАЯ НАШЕЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬЮ

Весь мир с восхищением следит за героями — Еленой Терешковой и Евгением Быковским, продолжающими штурм космоса во имя мира и счастья человека.

Их подвиг, достижения советской науки и техники — закономерность, рожденная нашей прекрасной действительностью. Мир аплодирует сегодня не только нашим космонавтам, но и всему народу нашей Родины, которая прокладывает человечеству путь к коммунизму.

Успехи нашей науки осно-

ваны на огромной экономической мощи нашей страны, на великом единении партии и народа. В каждой новой победе — и честьца нашего труда.

Нет так и великий коллекти- ги паровозного депо ст. Междуреченск. Но и он несет свой вклад в дело создания материально-технической базы коммунизма. Так, например, коллектив нашего депо на 125,2 процента выполнил план грузозапоровозок. Среднесуточный пробег паровоза почти на 50 километров превысил плановое задание. На 0,9 часа сокращены против нормы простой на промывочном ремонте. Техниче-

ская скорость составила 38,7 км в час — на 8 процентов больше нормы. Только за один месяц про- ведено 119 тяжеловесных поездов, перевезено сверх плана 156000 тонн народно-хозяйственных грузов, ско- номлены сотни тонн топлива.

В депо работают десятки замечательных людей таких, как слесари-ремонтисты Хлобыстов, Куимов, Минанголов, токарь Соловьев, мастера Куимов, Исаков, машинист Казначеев и многие другие.

Как и везде, в авангарде соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки идут коммунисты. Имена тт. Попушкина, Ни- китина, Уварова, Дубовицкого и других окружены у

нас всеобщим уважением, потому что они с честью несут высокое звание членов великой партии, со- зданной бессмертным Лениным.

...Весь мир с восхищением следит за тем, как вокруг планеты на космических кораблях летают дети Земли, наши соотечественники Елена Терешкова и Евгений Быковский. И мы, железнодорожники, посылая им свой привет, говорим:

— Большого вам успеха, друзья! Летайте в небе спокойно! Здесь, на земле, мы сделаем все, чтобы в космос поднялись новые герои.

А. НИЗВЕЦКИЙ,  
помощник машиниста  
паровоза.

## МЫ ВОСХИЩЕНЫ, ЭТО ЗДОРОВО!

Читая газетные строки о том, что совершен еще один беспримерный подвиг, и радуясь: ведь это же здорово: женщина в космосе! Ведь только в нашей стране возможно такое: женщины и мужчины вместе строят коммунизм, вместе совершают подвиги.

Мы гордимся тобой, наша незнакомая, но родная и близкая Елена Терешкова. Мы шлем тебе свой горячий привет.

Новая замечательная по- беда наших славных кос- монавтов Евгения Быков-

ского и Елены Терешковой еще больше усиливает авторитет нашей страны.

«Когда страна быть при- кажет героем, у нас герое- ми становятся любые», — поется в известной песне. И это действительно так.

И мы уверены, что скоро, очень скоро советские люди проложат новые кос- мические дороги к другим планетам.

В. ГОРОЩЕНКО,  
В. ДУБИННИНА,  
Н. ОХРИМЕНКО —  
строители Томского  
управления.

## СОБРАНИЕ ПРОФАКТИВА

15 июня во Дворце культуры состоялось собрание городского профактива. С докладом об итогах работы Кемеровской промышленной областной межсоюзной конференции профсоюзов, состоявшейся 19 апреля этого года, выступил заведующий отделом сопрофофа т. Синицын.

Докладчик отметил у-

спешки, достигнутые промышленными предприятиями об-

ласти в деле повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции. Вместе с тем он подробно остановился на недостатках работы профсоюзных организаций по внедрению новой техники, передовых методов труда.

В прениях по докладу выступили тов. Носков (школа № 2), т. Курек (шахта «Томусинская-5-6»), т. Парманов (Ольжерасская автобаза), т. Аleshkin (шахта «Томусинская-1-2»),

Собрание актива приняло постановление, направленное на улучшение работы первичных профсоюзных организаций.

И. АЛЕКСАНДРОВА.

# За 40600 в тонн в сутки!

Семилетним планом развития народного хозяйства по Кузбассу предусмотрено довести добычу угля в 1965 году до 102 млн. тонн в год. Наращивание добычи угля будет производиться как за счетвода новых промышленных предприятий, так и за счет увеличения производственных мощностей существующих шахт и разрезов.

Одной из важнейших задач, стоящих перед угольщиками Кузбасса, является обеспечение роста производительности труда и снижение себестоимости угля. Планом предусмотрено рост производительности труда рабочего по добыче угля на 30,3 процента с доведением уровня производительности труда до 70 тонн против фактически достигнутой 60,3 тонны.

Особенно бурными темпами предусматривается развивать наш, новый Межуреченский угольный район. По тресту «Томусауголь» семилетним планом предусмотрено добывать в 1965 г. 9.790000 т угля (или 32000 тонн в сутки), достигнуть производительности труда рабочего 112,5 тонны, т. е. иметь в среднем ежегодный прирост 12 процентов.

Разработанные мероприятия и произведенные подсчеты по предприятиям показывают, что, используя имеющиеся внутренние резервы, эти цифры могут быть резко перекрыты. К концу 1965 года среднесуточная добыча по тресту может быть доведена до 40.600 тонн.

Основными техническими направлениями в работе предприятий являются:

1. Дальнейшее увеличение добычи угля открытым способом. Практика показала, что производительность труда на открытых работах в 4 раза выше, себестоимость тонны угля при этом почти в 2 раза ниже, чем при подземной разработке.

2. Совершенствование гидравлического способа добычи и гидротранспорта угля, способствующего значительному увеличению производительности труда и снижению себестоимости добываемого угля. Так, по шахте «Томусинская-1-2»

# Технику — на полную мощность

М. Бодрецов,  
главный инженер  
треста «Томусауголь»

В настоящее время на шахте «Томусинская-1-2» става рабочих в отдельных бригадах, увеличения наимеется 16 очистных и 8 проходочных комбайнов, в работе же за 5 месяцев 1963 года было 9,4 очистных и только 3,5 проходочных комбайна.

Вследствие плохого использования машин, малочисленности рабочих в бригадах, отсутствия борьбы за повышение нагрузки на забой среднемесячная производительность очистного комбайна выросла до 8886 при плане 7173 тонны.

Как влияет численность рабочих в бригадах на показатели работы? Вот несколько примеров.

На участке № 23 очистная бригада, возглавляемая бригадиром т. Дымовым, отрабатывает комбайном ЛГД-2 пласт XI. Ее показатели (до укомплектования и после) следующие:

1 полугодие 1962 года	5 мес.	1963 г.
28	58	
2. Среднемесячная производительность очистного забоя	3177	12030
3. Производительность горнорабочего по забою на выход	7,0 т	11,1 т
4. Заработка на выход	9р. 20 к.	10 р. 30 к.

В феврале бригада добилась 15315 т на комбайн — это на 6300 т выше средней и более чем в 2 раза выше плановой производительности комбайна по шахте.

Очистная бригада участка № 8 в составе 52 человек, возглавляемая бригадиром т. Фадеевым, отрабатывающая лаву по пласту XII шахты 1-2, среднемесячную производительность на комбайн ЛГД-2 довела до 11980 тонн.

Однако опыт передовых бригад на шахте распространяется слабо.

Особенно плохо поставлено дело на шахте 1-2 в лавах по первому слою с

	Шахта 1-2	Шахта 5-6
уч. № 11	уч. № 2	
1. Состав бригад	36 чел.	59 чел.
2. Месячная добыча	3047 т	5321 т.
3. Производительность ГРОЗ на выход	3,3 т	5,15 т
4. Себестоимость по зарплате	510. коп.	441 коп.
	участок № 2	участок № 1
1. Состав бригад	47 чел.	61 чел.
2. Месячная добыча	4326 т	6954 т
3. Производительность участковая	53,5 т.	59,0 т
4. Себестоимость по зарплате	429 коп.	387 коп.

Вывод напрашивается себестоимости. Такая недорогая привела к тому, что за 5 месяцев на шахте не пройдено до плана 1975 погонных метров всех выработок, в том числе 206 погонных метров основного направления.

Аналогичная картина на шахте 1-2 и с подготовительными работами. Руководители шахты т. Каблов и Калугин не придают должного значения вопросу увеличения темпов прохождения выработок как одному из важнейших факторов повышения производительности труда и снижения

Несколько лет подряд водит подземные поезда с углем в шахте «Томусинская-1-2» Сергей Емельянчик. Три года подряд спешил после смены шахтер Емельянчик в вечернюю школу. Учился упорно и настойчиво. И вот годы учебы позади. Сейчас у Сергея Емельянчика и его товарищей по учебе горячая пора экзаменов. Сергей их сдает только на «хорошо» и «отлично».

На снимке: Сергей Емельянчик готовится к очередному экзамену.

Фото Евг. БАТХИНА.

по породным машинам — 38 (при нормативе 65) погонных метров.

Скорость проведения квершлагов и полевых штреков еще менее и составляет всего 23—28 метров в месяц.

Основная причина низких темпов прохождения подготовительных выработок — малочисленность рабочих в бригадах, проходочные комбайны, угледороги, породогрузочные машины, конвейеры полностью не используются.

Так, в апреле бригада т. Сливинского в составе 14 человек прошла 32 погонных метра штрека по породе, в то же время на шахте 5-6 бригада т. Усова (в составе 24 человек) прошла 52 погонных метра полевого штрека такого же сечения.

На шахте 5-6 совершенно правильно взято экономически обоснованное направление на укрупненные очистные и проходочные бригады, позволяющие полностью использовать мощную технику, вспомогательное оборудование, кабели, вентиляционные трубы, бригады, помогающие сосредоточить внимание руководителей участков, смен на меньшее количество забоев. Следовательно, здесь имеется больше времени на организацию труда и создание нормальных условий в забоях.

Опыт работы показывает, что только укрупненные бригады способны резко увеличивать темпы прохождения выработок, полностью использовать технику. В октябре на шахте 1-2 бригада, возглавляемая бригадиром Беличем, в составе 73 человек за месяц прошла 569 метров. Систематически наращивает темпы прохождения выработок скользящая бригада т. Радищевского на шахте 5-6. В марте с. г. бригада

да в составе 25 человек прошла 180 погонных метров, а в апреле — 158 погонных метров двухпутевого штрека. В мае эта бригада в составе 58 человек за один месяц двумя забоями прошла 601 метр путевого бремсбера по пласту IV-V, сократив на 5 месяцев срок подготовки очистного забоя, высвободив на 5 месяцев раньше 7 конвейеров, угледороги, машину, 600 метров вентиляционных труб, кабели и прочее оборудование на другие работы.

Несмотря на то, что преимущества укрупненных бригад очевидны, на шахте 1-2 и на июнь заметной работы в этом направлении не сделано. По-прежнему в забоях основного направления 4 проходочные бригады имеют численность не более 15 человек, нет ни одной бригады численностью более 20 человек. В забоях мелкой нарезки 14 бригад до 12 и только 1 бригада — более 16 человек.

В результате «перестройки», имеющей целью укрупнение бригад и сокращение их числа, о которой говорили т. Каблов, Калугин и зам. главного инженера шахты т. Сливин, ведающий подготовительными работами, оказалось, что вместо 28 бригад, работающих в забоях мелкой нарезки, на 1 июня с. г. стало 27 бригад.

Трудно понять, на что надеются руководители «Томусинской-1-2» и какими мерами думают поднимать показатели работ проходочных бригад с тем, чтобы быть готовыми к выполнению новых нормативов на проходку, вводимых с 1 июля с. г., обеспечивать постоянное повышение производительности труда и доведение добычи до уровня 12 тысяч тонн угля в сутки.

## МЕТАЛЛОЛОМ — В ДЕЛО!

Июнь — решающий месяц в выполнении плана второго квартала и первого полугодия. Многие предприятия города не только выполнили план отгрузки черных и цветных металлов пяти месяцев, но и перевыполнили его. Их большинство. Особо хороших показателей с начала года добились работники обогатительной фабрики (А. И. Никулин), треста «Томусауголь» (Н. К. Маврин), Томусинской автобазы (С. А. Якубец) и другие.

Хорошо постарались ученики школы № 1, где директором Г. М. Мальцева. Они собрали и отгрузили около 13 тонн. 4 тонны отгрузили учащиеся школы № 10, где директором А. С. Майтаков.

В результате план сбора и отгрузки черных металлов выполнен по городу на 107 процентов.

Хуже дело обстоит с отгрузкой цветных металлов. План выполнен на 96 процентов.

Плохо отгружает металлоходы 22 межколонна. Ее руководство во главе с

т. Крентом усиленно добивается снижения плана. За пять месяцев межколонна не сдала ни одного килограмма металла при плане 420 кг.

Такое же положение дел у Тебинского, Усинского, Майзасского, Ольгерасского леспромхозов. Не сдают металлолом Томусинская геологоразведочная экспедиция и горкомхоз.

Всего 10 дней осталось до окончания полугодия. В эти дни всем руководителям предприятий необходимо принять все меры по немедленной отгрузке металлолома, особенно цветных металлов.

Надо помнить, что своевременная сдача металлолома обеспечит ритмичную работу металлургической промышленности, машиностроения, от чего зависит нормальное снабжение наших строек и предприятий машинами и оборудованием.

П. КРИВОВ,  
уполномоченный  
«Росглазавторчермета».

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»  
19 июня 1963 г. 3 стр.



ЗА ПЕРВОЕ полугодие строители Томского управления должны сдать 19170 кв. метров жилья, но дела по вводу жилья идут далеко не блестяще.

Из шести домов, которые должны были сдать томичи во втором квартале, сдан всего один, на 24 квартиры. Причем, если говорить откровенно, то его не сдали, в полном смысле этого слова, а просто-напросто «спихнули». Возле этого дома территория не благоустроена. Руководители Томского управления не желают доводить дело до конца.

Когда на дом № 6 на 13 квартале пришли отделочники, то руководители Томского СУ заявили: «Дом будет готов к 1

## ТОЛЬКО С БЛАГОУСТРОЙСТВОМ

мая». Пообещать проще, чем сделать. Правда, строители очень торопились. Торопились так, что, не ожидая, пока проконьт штукатурка, начинали малярные работы. А последствия оказались очень печальными. Дом еще не сдали, а ремонтом пришлось заниматься неоднократно.

Строителям было сказано коротко и ясно: дома будут приняты только с благоустройством дворовых площадок и готовностью первых этажей, где встроены магазины и дру-

гие объекты бытового назначения.

«Пусть дома принимают! Дома готовы!» — бьют сейчас во все колокола начальник Томского управления тов. Мушуров и главный инженер т. Журавлев.

Тов. Мушуров все еще не верит, что поблажек больше не будет, все на что-то надеется, все верит, что «обстановка прижмет», заставит принять дома с недоделками и без благоустройства.

Времени осталось очень мало, а на площадке возле домов №№ 6 и 7 на 13

квартале еще не уложено ни одного квадратного метра асфальта.

Действительно, с тех пор как с дома № 7 на 13 квартале ушел последний маляр, прошло больше месяца. Благоустройство затянулось, ведется оно медленно, черепашьими темпами. Для строителей, занимающихся благоустройством, то не подвезут во время бетон, то забрасят бракованный бордюрный камень.

— Вот уже три дня привозят к нам бетон с большим опозданием. Работать

начинаем с 8 утра, а бетон привозят не раньше 10-и. А то бывает привезут не бетон, а один булыжник, вот попробуй установить бордюрный камень, — жалуются строители из бригады Е. Казакова.

Давно готовы квартиры к заселению и в доме № 1 на 27 квартале. Но здесь же причина — нет благоустройства.

Чтобы выполнить полугодовой план по вводу жилья, Томское управление должно сдать еще около 10000 квадратных метров жилья. Значит, кроме вышеупомянутых трех домов на 13 и 27 кварталах, необходимо подготовить к сдаче дома 17-13 и 13-13. Дом № 17 на 13 квартале. В нем 56 квартир. Здесь еще работают отделочники. Не закончены еще все сантехнические работы.

Сантехники в большой обиде на строителей. Вот уже целую неделю они просят у строителей сдать

3 ввода для канализации. Но как сдать эти вводы, если из трех колодцев сделан всего один?

В нескольких квартирах первого этажа еще ведутся штукатурные работы. Не начато остекление второй «шитки» во всех квартирах, а плотники полностью не получили для квартир плинтус и половую рейку.

Маляры только огрунтовали известковым раствором стены и потолки, а о чистовой окраске полов и россыпь быть не может.

Есть еще одна порочная практика у руководителей Томского управления: обязательно дотянуть сдачу домов до последних дней квартала. Разве нельзя было построить работу так, чтобы сдавать дома по графику, по месяцам? Тогда бы не было такого аврала, не было бы штурмовщины и гораздо лучше было бы качество.

Евг. БАТХИН.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### СОГЛАСНА С А. ЧУЧИНЫМ

В одном из последних номеров газеты я прочитала заметку А. Чучина «Так будет удобнее». Автор правильно пишет о необходимости открыть процедурный кабинет в физиотерапевтической лечебнице.

Это медицинское учреждение сравнительно молодое, но услугами его пользуются многие. Сюда приходят больные и из отдаленных районов города.

В лечебнице сделано все возможное, чтобы больные не тратили на ожидание про-

цедур меньше времени: кабинеты работают с 8 утра до 8 вечера, на процедуры, требующие много времени для сеанса, устанавливаются очередность — больные приходят в назначенное время. И было бы очень хорошо, если бы здесь они делали и остальные, прописанные им лечащим врачом процедуры (уколы, вливания и т. д.), не тратя больше времени на ходьбу в другую поликлинику.

К нам очень часто обращаются с такими просьбами:

### Пока не пришла беда

На бывшей территории Ольгердской автобазы по улице Внешняя стоит трансформаторный киоск. Он питает электротехникой население ряда улиц поселка Ольгерд.

С тех пор, как Ольгердская автобаза сменила место «жительства», киоск осиротел. Нет за ним хозяйственного надзора и стал он похож на избушку из сказки, что «на куриных ножках, — стоит без окон, без дверей».

Г. ШАТАЛОВ.

### В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Стройкой номер один называют в Польской Народной Республике Мазовецкий нефтеперерабатывающий комбинат, сооружаемый в Плоцке. Предприятие оснащается по последнему слову техники. Его мощность будет в семь раз больше всех существующих нефтеперерабатывающих заводов в Польше. На снимке: монтаж дистилляционных труб. Фото ЦАФ — ТАСС.

ми, а мы вынуждены отказывать. Горздраву надо решить эту проблему.

Попутно хочется сказать несколько слов в адрес жильцов дома 8-27, где находится физиотерапевтическая поликлиника. Утром около больницы можно увидеть увядшие цветы, очистки картофеля и другие отбросы.

Все это выбрасывается некоторыми жильцами прямо из окон и с балконов. Нельзя же так бессовестно загрязнять территорию больницы!

**М. БЯСТИК,**  
старшая медсестра  
физиотерапевтической  
поликлиники.

### ГУБЯТ САЖЕНЦЫ

Решение горисполкома о запрещении роспуска скота и птицы в пос. Притомском не выполняется.

Уйма скота (коровы, телята), стада гусей остаются без присмотра. Я живу на улице Матросова. В нашем районе нет скота и гусей, но они приходят с соседних улиц, объедают саженцы, портят их. Сделаешь хозяевам замечание — не нравится. Дело доходит до ругани.

Как быть в таких случаях? Как наказывать нерадивых владельцев скота? Мне лично жаль свой труд и зелень.

**ИСАЕВА.**

### Нам отвечают

#### «Три недостатка большой стройки»

Так называлась корреспонденция И. Зекова, опубликованная 29 мая. Редакция получила два ответа: от управляющего трестом «Томусашахтстрой» тов. Аношина и начальника Усинского шахтостроительного управления тов. Колесникова.

Они пишут, что недостатки, отмеченные в статье, обсуждались на партийных бюро треста «Томусашахтстрой» и Усинского шахтостроительного управления.

Приняты меры. Отремонтированы и введены оба копра по забивке свай. Решен вопрос с подачей электроэнергии на все строящиеся объекты.

Трест «Томусашахтстрой» совместно с трестом «Шахтостроимеханизация» решил вопрос по усилению механизации труда.

Вопрос о плохом хранении строительных материалов обсужден на открытых партийных собраниях треста и управления. Разработаны меры по улучшению хранения строительных материалов и их вторичного использования. Виновные в неудовлетворительном хранении и порче строительных материалов привлекаются к административной ответственности.

#### УПОРЯДОЧИТЬ ПАСТЬЮ СКОТА

Вокруг города Междуреченска в течение ряда лет производится посадка леса, зреют травы на сенокосах. Бродячий скот, находясь без присмотра пастухов, все это уничтожает.

В районе поселка 2-я Чебалсу бродит без присмотра свыше сотни голов крупного рогатого скота.

Решением Междуреченского горисполкома беспризорный выпуск скота запрещен.

Просьба ко всем гражданам, пустившим без присмотра скот, убрать его в трехдневный срок со дня опубликования настоящего предупреждения. Лицам, не убравшим свой скот, будет предъявлен штраф.

**ГОРИСПОЛКОМ.**

В период месячника книги на ряде больших промышленных предприятий открылись киоски по продаже технической литературы. Продают ее люди, знающие хорошо книгу. Так, в Ольгердском шахтостроительном управлении — инструктор производственного обучения инженер Г. А. Будаева, на шахте «Томусинская-5-6» — заведующая учебным пунктом М. А. Фещенко, на Красногорском разрезе — инженер по рационализации Л. А. Ермакова, на разрезе «Томусинский-3-4» — инструктор производственного обучения Ф. С. Голота. Организована продажа технической литературы при тресте «Томусауголь». Возглавляет эту работу техинформатор Дома техники А. Н. Дубинина. 15 мая был открыт книжный магазин на общественных началах на шахте «Томусинская-1-2».

Создаются киоски на дому. Хорошо работает киоск на дому в пос. Сыркаши. Пенсионер Семен Алексеевич Людин систематически продает художественную, политическую, детскую литературу. Жи-

тели пос. Сыркаши могут сделать заказы на необходимые им книги. Семен Алексеевич внимательно относится к просьбам покупателей.

Обеспечивает книгой жителей пос. Майзасс домохозяйка Е. К. Теплоухова. Только детской литературы она продала на 116 рублей. Принимают участие в распространении литературы работники промтоварных магазинов горца треста «Томусауголь», работники домаупралений, библиотек, аптек и т. д.

В других городах Кузбасса большую помощь в распространении книг оказывают книжным магазинам уличные комитеты, пенсионеры города. В нашем городе уличные комитеты не принимают участия в распространении литературы. А ведь они непосредственно связаны с населением. Особенно нужна им помощь в отдаленных поселках.

Книга должна быть в каждом доме!

**Е. БУЛГАКОВА,**  
директор магазина  
Книготорга.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

### Кинотеатр „КУЗБАСС“

19 июня

Новый художественный фильм

### ЗНОЙ

Сеансы: в 11, 12-50, 4-40, 6-30, 8-20, 10.

Детям — **БОЛЬШИЕ НАДЕЖДЫ** сеансы: в 9, 2-40.

**Санькова Екатерина** проживающая в г. Междуреченске, дом № 24-а, возбуждает дело о разводе с **Саньковым Степаном Дмитриевичем**, проживающим в Семипалатинской области, станция Женгистабе, дом № 1, кв. № 61.

Дело будет слушаться в наркоте г. Междуреченска.

**Двинянина Мария Павловна**, проживающая в г. Междуреченске, квартал 26, д. 2, кв. 19, возбуждает дело о разводе с **Двиняниным Владимиром Даниловичем**, проживающим в Алтайском крае, Сорокинский район, с. Свободка, ул. Тракторная, д. 31.

Дело будет слушаться в наркоте Сорокинского района Алтайского края.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 0-75 (через Томское), бухгалтерии и отдела закупок — 2-19 (через Томское).